

जिला-सवाई माधोपुर उपलब्धियां
उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग
वजीरपुर, गंगापुर सिटी, मित्रपुरा (बामनवास) एवं सुकार (बामनवास) में कन्या महाविद्यालय खोले गये।
चौथ का बरवाड़ा, बामनवास, मलारना डूंगर एवं वजीरपुर में राजकीय महाविद्यालय खोले गये।
बरावण्डा खुर्द (खण्डार) एवं सवाई माधोपुर में कृषि महाविद्यालय खोले गये।
राजकीय महाविद्यालय बौली (बामनवास) में वाणिज्य संकाय प्रारंभ किया गया।
सवाई माधोपुर के राजकीय सहशिक्षा पॉलिटेक्निक महाविद्यालय में Non-Engineering शाखा प्रारम्भ किये जाने की स्वीकृति जारी।
चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग
सवाई माधोपुर शहर सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र को जिला अस्पताल में क्रमोन्नत किया गया।
गंगापुर सिटी के जिला चिकित्सालय में बेड क्षमता 150 से बढ़ाकर 200 की गई।
तलावड़ा (गंगापुर), सुकार (बामनवास), फलोदी (खण्डार), सूरवाल, खिरनी एवं बालेर (खंडार) के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किये गये।
पीपलवाड़ा, पीलू खेड़ा (बामनवास) एवं छाण (खण्डार) में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र खोले गये।
चकेरी एवं खिलचीपुर के उप स्वास्थ्य केन्द्रों को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किये गये।
राजकीय अस्पताल मलारना चोड़ को ट्रोमा सेंटर के रूप में विकसित किया गया।
सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, खण्डार में बेड क्षमता 50 से बढ़ाकर 75 एवं चौथ का बरवाड़ा में बेड क्षमता 30 से बढ़ाकर 50 की गई।
सवाई माधोपुर के दूरस्थ क्षेत्रों में 12 चयनित चिकित्सा सस्थानों पर मातृत्व संबंधी स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए ममता एक्सप्रेस वाहनों के संचालन कर ओपीडी कैम्प शुरू किये गये हैं।
मलारना डूंगर में ब्लॉक मुख्य चिकित्सा अधिकारी अधिकारी कार्यालय खोला गया।
मोबाईल खाद्य प्रयोगशाला के क्रय हेतु क्रयादेश जारी किये जा चुके हैं।
सारसोप (चौथ का बरवाड़ा) में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र खोले जाने हेतु स्वीकृति प्राप्त।
जिला स्तर पर Food Safety and Drug Control Office की स्थापना की जायेगी।
चिकित्सा शिक्षा विभाग
जिले में नवीन मेडिकल कॉलेज के निर्माण कार्य प्रगतिरत।
जिले में नये खुलने वाले मेडिकल कॉलेज हेतु 105 करोड रुपये की लागत से 300 बैड क्षमता के नवीन चिकित्सालय निर्माण का कार्य प्रगतिरत, अब तक 9.75 करोड रुपये व्यय कर 15 प्रतिशत कार्य पूर्ण।
जिले में नर्सिंग महाविद्यालय खोलने जाने हेतु निर्माण के कार्यादेश जारी। सत्र 2022-23 में प्रवेश प्रक्रिया पूर्ण कर शैक्षणिक कार्य प्रारम्भ।

जिला-सवाई माधोपुर उपलब्धियां
ऊर्जा विभाग
बालेर में 132 केवी जीएसएस कमीशन किया गया।
बौली (बामनवास) में अधिशायी अभियंता (विद्युत) एवं मलारना डूंगर में सहायक अभियंता (विद्युत) के कार्यालय खोले गये।
अजनोटी में 132 केवी जीएसएस स्थापना के कार्य प्रगतिरत।
खाजना चौड (खण्डार) एवं पीलवा नदी (मलारना डूंगर) में 132 केवी के जीएसएस बनाये जाने हेतु स्वीकृति जारी।
गृह विभाग
बामनवास में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कार्यालय खोला गया।
मित्रपुरा (बामनवास) एवं कुण्डेरा की पुलिस चौकियों को पुलिस थानों में क्रमोन्नत किया गया।
छाण (खंडार), बड़ी उदेई (गंगापुर सिटी), मलारना चौड एवं भगवतगढ़ (खंडार) में नवीन पुलिस चौकी खोली गई।
जिला स्तर पर 24X7 काम करने हेतु विशेष तकनीकी योग्यता रखने वाली Quick Investigation Disposal Team गठित की गयी।
जिला कारागृह में पुस्तकालय की स्थापना की स्वीकृति जारी, क्रय की कार्यवाही प्रक्रियाधीन।
बौली में पुलिस उप अधीक्षक कार्यालय खोला जायेगा।
विधि एवं विधिक कार्य विभाग
बौली के सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय को वरिष्ठ सिविल न्यायाधीश एवं अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय में क्रमोन्नत किया गया।
गंगापुरसिटी में अपर जिला एवं सेशन न्यायालय खोला गया।
चौथ का बरवाड़ा में सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय (CJJM) खोला गया।
जिले में अतिरिक्त सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय खोला गया।
बाल एवं यौन अपराधों के पीड़ितों एवं अन्य संवेदनशील गवाहों को सुरक्षित वातावरण में गवाही की सुविधा उपलब्ध करवाने की दृष्टि से जिले में Vulnerable Witness Deposition Centre की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।
स्वायत्त शासन विभाग
खेरनी, बौली एवं बामणवास को नगर पालिका बनाया गया।
जिले में शहीद स्मारक का निर्माण कार्य प्रगतिरत।
जिले में कोतवाली के पास से राजबाग लटिया नाले के एक तरफ सुरक्षा दीवार मय सीसी सड़क निर्माण के साथ पार्क व वॉकिंग ट्रेक एवं हम्मीर सर्किल के सौन्दर्यीकरण के कार्य हेतु निविदा प्राप्त।
जिले में टाउन हॉल के लिए भूमि आवंटित।
वजीरपुर (गंगापुरसिटी) को नगर पालिका बनाया जायेगा।

जिला-सवाई माधोपुर उपलब्धियां
कृषि एवं उद्यानिकी विभाग
राजस्थान खाद्य प्रसंस्करण मिशन के अंतर्गत सरसों के लिये सवाईमाधोपुर में processing units को 50 प्रतिशत (अधिकतम 1 करोड़ रुपये तक) के अनुदान हेतु राजस्थान कृषि प्रसंस्करण, कृषि व्यवसाय एवं कृषि निर्यात प्रोत्साहन योजना, 2019 के अंतर्गत संशोधन की अधिसूचना जारी।
खण्डार में नई स्वतंत्र मण्डी स्थापित की गई।
जिले की समस्त ग्राम पंचायतों में हाइब्रिड नेपियर घास (बहुवर्षीय चारा फसल) के exhibitions लगाये जाने हेतु स्वीकृति प्राप्त। दिशा-निर्देश एवं जिलेवार लक्ष्य जारी कर ऑन-लाईन आवेदन हेतु मॉड्यूल तैयार कर लिया गया है।
सवाईमाधोपुर में मिनी फूड पार्क बनाये जाने हेतु भूमि आवंटित, DPR तैयार।
वजीरपुर में कृषि उपज मण्डी स्थापित किये जाने हेतु भूमि आवंटित।
बामनवास कृषि उपज मुख्य मण्डी स्थापित की जायेगी।
खण्डार में फल-सब्जी मण्डी खोली जायेगी।
बाटोदा (बामनवास) में कृषि उपज मण्डी खोली जायेगी।
राजस्थान सूक्ष्म सिंचाई मिशन के अंतर्गत जिले के over exploited भूजल ब्लॉक्स क्षेत्र को सम्पूर्ण रूप से सूक्ष्म सिंचाई (Drip and Sprinkler) के तहत सम्मिलित किया जाना प्रस्तावित है।
जिले में अमरुद उत्कृष्टता प्रशिक्षण केन्द्र खोला जायेगा।
पशुपालन विभाग
रिवाली एवं डाबर (बामनवास) के पशु उप स्वास्थ्य केन्द्रों को पशु चिकित्सालयों में क्रमोन्नत किया गया।
पशु आहार की गुणवत्ता जांच के लिए जिले में Testing Lab की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी कर निर्माण कार्य प्रगतिरत।
आयुर्वेद विभाग
समस्त ब्लॉकों पर होम्योपैथिक चिकित्सा की सुविधा उपलब्ध करवाये जाने हेतु पदों सहित स्वीकृति जारी।
शान्ति एवं अहिंसा विभाग
ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में पंचायत/वार्ड स्तर पर महात्मा गांधी पुस्तकालय एवं संविधान केन्द्र स्थापित किये जायेंगे।
कला, साहित्य एवं संस्कृति विभाग
सवाई माधोपुर में राणा हम्मीर पेनोरमा कार्य प्रगतिरत।
राजस्व विभाग
मित्रपुरा, बरनाला (बामनवास) एवं तलावड़ा (गंगापुर सिटी) उप तहसीलों को तहसीलों में क्रमोन्नत किया गया।
मलारना चौड़ एवं टोडरा (खण्डार) में उप तहसील कार्यालय खोला गया।

जिला-सवाई माधोपुर
उपलब्धियां

गंगापुरसिटी को नया जिला बनाया जायेगा।

उद्योग विभाग

चौथ का बरवाड़ा में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना के लिए भूमि आवंटित। औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना हेतु 43.25 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी कर विकास कार्य प्रगतिरत।

बाँली में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना के लिए भूमि आवंटित। औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना हेतु 29.13 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी कर विकास कार्य प्रगतिरत।

जिले में नवीन औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना हेतु भूमि आवंटित।

गंगापुर, खण्डार, मलारनाडूंगर एवं बामनवास उपखण्डों में औद्योगिक क्षेत्रों की स्थापना की जायेगी।

वजीरपुर उपखण्ड में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना की जायेगी।

सूचना, प्रौद्योगिकी एवं संचार विभाग

Wildlife Surveillance परियोजना के अंतर्गत वन्यजीव प्रजातियों की रक्षा व संरक्षण हेतु रणथम्भौर में संरक्षित स्थानों (Conserved Areas) का चयन कर लिया गया है, वित्तीय निविदा खोली गई।

रणथम्भौर टाइगर रिजर्वस में **Wildlife Surveillance and Anti-Poaching System (WS & APS)** को मजबूत किये जाने हेतु स्वीकृति प्राप्त।

संस्कृत शिक्षा विभाग

बाँली के शास्त्री स्तर के महाविद्यालय को **आचार्य स्तर के महाविद्यालय** में क्रमोन्नत किया गया।

रूपनगर (चौथ का बरवाड़ा) एवं ढाणी देहरा (बामनवास) के राजकीय उच्च प्राथमिक संस्कृत विद्यालयों को **राजकीय प्रवेशिका विद्यालयों में क्रमोन्नत** किया गया।

स्कूल शिक्षा

राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय बाँली, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय मित्रापुरा, पीपलदा व पीपलवाड़ा में **विज्ञान संकाय** खोले गये।

कोचिंग के अलावा अच्छे माहौल में अध्ययन की सुविधा हेतु जिला पुस्तकालय में **सावित्री बाई फूले वाचनालय** स्थापित।

मलारना डूंगर में मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी कार्यालय खोला गया।

समस्त ब्लॉक मुख्यालयों पर सावित्री बाई फूले वाचनालय मय digital library स्थापित किये जायेंगे।

कार्मिक विभाग

जिले में Online examination सुविधायुक्त Examination Centre बनाना जायेगा।

वित्त विभाग

जिला मुख्यालय पर सप्ताह के सातों दिन पंजीयन कराने की सुविधा प्रारम्भ।

पर्यावरण विभाग

सवाई माधोपुर में राजस्थान राज्य प्रदूषण मण्डल का नया क्षेत्रीय कार्यालय खोला गया।

जिला-सवाई माधोपुर
उपलब्धियां

वन विभाग

चम्बल घड़ियाल अभ्यारण्य के खण्डार खण्ड में पर्यटन की दृष्टि पालीघाट स्थल पर 3.18 करोड़ रुपये व्यय कर पर्यटकों को मूलभूत सुविधाएं जैसे बोट, जैटी, पीने के पानी की सुविधा, वन्यजीव रेस्क्यू सेंटर का निर्माण, नदी तट का सौन्दर्यकरण और बैठने की सुविधा, टेन्ट की सुविधा, 3 नाव क्रय करना एवं वॉच टॉवर, रिसेप्शन प्लेटफार्म निर्माण इत्यादि विकास कार्य किये गए हैं।

राज्य में इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए लगभग 2 करोड़ रुपये की लागत से विजयगढ़ व बाँली में वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक **इको-टूरिज्म लव-कुश वाटिका** विकसित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

रणथम्भोर नेशनल पार्क में बाघ संरक्षण एवं संवर्द्धन हेतु **Strategy Plan** तैयार कर स्वीकृत करवाया जा चुका है।

Rajasthan Greening and Rewilding Mission के तहत बाघों (Tigers) को बेहतर इको सिस्टम उपलब्ध कराने के लिए **टाईगर रिजर्व रणथम्भौर-सवाई माधोपुर में विकास कार्य** एवं पालीघाट सवाई माधोपुर में **घड़ियालों के संरक्षण सम्बन्धी कार्य** करवाये जायेंगे।

प्रदेश में हरियाली एवं वन्य जीव संरक्षण को बढ़ावा देने हेतु राजस्थान वानिकी एवं जैव विविधता विकास परियोजना (RFBDP) अन्तर्गत जिले में **वृक्षारोपण, ओरण विकास, पौध वितरण आजीविका संवर्द्धन गतिविधियों सहित अन्य कार्य** करवाये जायेंगे।

इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए 2 करोड़ रुपये की लागत से **चौथ का बरवाड़ा** वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक **लव-कुश वाटिका** विकसित की जायेगी।

1 करोड़ रुपये की लागत से चौथ का बरवाड़ा शहर के **आस-पास वन क्षेत्रों का विकास** कर आम जनता के लिए खोला जायेगा।

गंगापुरसिटी में **सिटी पार्क** बनाया जायेगा।

जिला मुख्यालय स्थित नगरीय निकायों में सुविधायुक्त सिटी पार्क बनाये जाने के साथ-साथ मौजूदा शहरी वन क्षेत्रों में सुधार व विकास हेतु विभिन्न कार्य करवाये जायेंगे।

अल्पसंख्यक विभाग

जिला मुख्यालय सवाई माधोपुर पर अल्पसंख्यक **बालिका छात्रावास भवन का निर्माण** कार्य पूर्ण।

सवाई माधोपुर में अल्पसंख्यक बालक-बालिका **आवासीय विद्यालय भवन के निर्माण** हेतु कार्यादेश जारी।

गंगापुर सिटी में अल्पसंख्यक **बालक छात्रावास का निर्माण** कार्य प्रगतिरत।

सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग

मुख्यमंत्री पुनर्वास गृह योजना के अंतर्गत जिले में 75 क्षमता के **पुनर्वास गृह** का चयनित संस्था के माध्यम से संचालन हेतु आदेश जारी। किराये के भवन में संचालित। भूमि आवंटित। निर्माण कार्य प्रगतिरत।

**जिला-सवाई माधोपुर
उपलब्धियां**

मलारना डूंगर में देवनारायण बालिका छात्रवास हेतु स्वीकृति जारी कर निर्माण कार्य प्रारम्भ। किराये के भवन में संचालित।

सवाई माधोपुर में अनुसूचित जनजाति बालक छात्रावास की स्वीकृति जारी। भूमि आवंटित।

गंगापुर सिटी में सावित्री बाई फूले कन्या छात्रावास खोले जाने हेतु भूमि आवंटित। कार्यकारी एजेन्सी द्वारा टेण्डर जारी। छात्रावास संचालन किराये के भवन में संचालित किये जाने हेतु चिन्हिकरण कर लिये गये हैं।

युवाओं को शराब एवं नशे की लत जैसे व्यसनो से मुक्ति दिलाने की दृष्टि से सवाई माधोपुर में नशामुक्ति केन्द्र खोलना/सुदृढ़ करना प्रस्तावित है।

कामकाजी महिलाओं की सुरक्षा की दृष्टि से उनके रहने की सुविधा हेतु जिला मुख्यालय पर 50 महिलाओं के लिए 'Indira Gandhi Working Women Hostel' बनाया जायेगा।

प्रतिष्ठित NGOs के माध्यम से जिले में राजकीय मानसिक विमंदित, मूक, बधिर, नेत्रहीन श्रेणी का विशेष योग्यजन विद्यालय खोला जायेगा।

कौशल, नियोजन एवं उद्यमिता विभाग

(बौली) बामनवास में आईटीआई खोलने हेतु भूमि आवंटित। पदों की स्वीकृति प्राप्त। समीप के संस्थान में संचालन प्रारंभ।

जिला मुख्यालय पर एक ITI को सेन्टर ऑफ एक्सीलेंस के रूप में विकसित किया जायेगा। वर्तमान में आई.टी.आई. के एक व्यवसाय का संचालन निकटवर्ती संस्थान में किया जा रहा है। संस्थान के संचालन हेतु पदों की स्वीकृति जारी।

गंगापुर सिटी में नवीन आईटीआई खोली जायेगी।

जिला मुख्यालय पर संचालित ITIs में Solar Technician ट्रेड प्रारम्भ किया जायेगा।

जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग

जिला दौसा के 1079 गाँव व 5 कस्बे एवं सवाईमाधोपुर जिले के 177 गाँव व एक कस्बे की पेयजल परियोजना की जल जीवन मिशन के तहत 3593.07 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी। परियोजना के कार्य को 6 पैकेजों में विभक्त किया गया। कुल 6 पैकेज में से ट्रांसमिशन पैकेज 1 का कार्यादेश जारी। पैकेज-01 पर व्यय 46 करोड़ रुपये का हुआ है। ईसरदा बांध का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में आवश्यकतानुसार 40 हैण्डपम्प एवं 10 ट्यूबवेल तक लगवाये जाने का कार्य प्रारंभ।

15 करोड़ रुपये की लागत से गंगापुर सिटी व 109 गांवों के लिए अतिरिक्त पेयजल आपूर्ति (सवाई माधोपुर) हेतु स्वीकृति जारी। निविदा जारी।

4 हजार 657 करोड़ रुपये की लागत से चम्बल-सवाई माधोपुर-नादौती परियोजना-सवाई माधोपुर, करौली वृहद् पेयजल योजना की घोषणा।

सार्वजनिक निर्माण विभाग

20.20 करोड़ रुपये की लागत से 19 किमी लम्बाई में बहरावण्डा खण्डार बालेर सड़क से रामेश्वर घाट (खण्डार) सड़क के मेजर रिपेयर कार्य पूर्ण।

**जिला-सवाई माधोपुर
उपलब्धियां**

8.82 करोड़ रुपये व्यय कर मलाराना डूंगर से सांखड़ा सड़क के नवीनीकरण एवं जीर्णोद्धार का कार्य पूर्ण किया गया।

6.50 करोड़ रुपये की लागत से 8 किमी लम्बाई में बास परसा से देवमड ढाणी मित्रपुरा सड़क वाया करो की ढाणी बैरवा बस्ती तक सड़क (बामनवास-सवाई माधोपुर) कार्य पूर्ण।

165 करोड़ रुपये से खातोली-सवाई माधोपुर रोड में जरेल के पास चंबल नदी पर पुल निर्माण कार्य प्रगतिरत।

100 करोड़ रुपये की लागत से 51.60 किमी लम्बाई में करौली में बालाजी से बामनवास वाया टोडाभीम, दलपुरा-रायसना मेगा हाईवे निर्माण कार्य प्रगतिरत।

56.32 करोड़ रुपये की लागत से जस्ताना, बौली, निवाई रोड (स्टेट हाइवे-117) 32.40 किलोमीटर सड़क (बामनवास-सवाई माधोपुर) का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

50 करोड़ रुपये की लागत से 29 किमी लम्बाई में कुशालीपुरा में कमलेश्वर महादेव वाया टोडरा (खण्डार-सवाई माधोपुर) सड़क का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

44.16 करोड़ रुपये की लागत से गंगापुरसिटी में **RoB** का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

95 करोड़ रुपये की लागत से 81.60 किमी लम्बाई में निम्न 3 सड़कों के मेजर रिपेयर एवं उन्नयन कार्य प्रगतिरत।

भाडोती-खिरनी-बौली- लाखनपुर -मित्रापुरा-बोरदा-दांतवास (बामनवास)

SH-25 से NH-11B वाया ल्हावाद-सोप-खिदरपुर-उदेई खुर्द-छाण-जीवली- रामपुरा-कुडगांव (गंगापुर सिटी)

चकबिलोली से जिला सीमा वाया रघुवंटी सड़क (सवाई माधोपुर)

35 करोड़ रुपये की लागत से 28 किमी लम्बाई में सालोदा-पीलोदा-बगलाई शिवाला नादौती तक (गंगापुरसिटी) सड़क के मेजर रिपेयर प्रगतिरत।

28.40 करोड़ रुपये की लागत से 8.20 किमी लम्बाई में लोरवाड़ा से महेशरा वाया दोबड़ा खुर्द, सड़क निर्माण मय वेन्टेड कॉजवे (बनास नदी)-सवाई माधोपुर के कार्य प्रगतिरत।

गंगापुरसिटी में आरयूबी निर्माण हेतु डीपीआर बनाने का कार्य प्रगतिरत।

33 करोड़ रुपये की लागत 29 किलोमीटर लम्बाई में खिरणी (हरसोता) एमडीआर 233 से काकरिया जिला बॉर्डर सवाई माधोपुर वाया मामडोली-झुनूं-पीलूखेड़ा- कांकरिया तक सड़क (बामनवास-सवाईमाधोपुर) कार्य प्रगतिरत।

22 करोड़ रुपये की लागत 18.75 किलोमीटर लम्बाई में बामनवास से दांतासूती जिला सीमा तक वाया बडीला ठिकरिया तक सड़क (बामनवास-सवाईमाधोपुर) कार्य प्रगतिरत।

15.70 करोड़ रुपये की लागत से 1.48 किमी लम्बाई में सवाई माधोपुर में शहर तिराहे से रामद्वारा तक बाईपास का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

12.50 करोड़ रुपये की लागत से 9.50 किमी लम्बाई में सूरवाल खिलचीपुर गणेश धाम तक मय पुल का कार्य प्रगतिरत।

**जिला-सवाई माधोपुर
उपलब्धियां**

प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में 10 करोड़ रुपये की लागत से **नॉन-पेचेबल/मिसिंग लिंक सड़कों के निर्माण** कार्य प्रारंभ।

9.50 करोड़ रुपये की लागत से जटलाव-गुगडोद-मझेवला-मित्रपुरा (16 किमी) (बामनवास, सवाई माधोपुर) सड़क निर्माण/उन्नयन कार्य प्रगतिरत।

6.50 करोड़ रुपये की लागत से भाडोती-खिरनी-बौली-लाखनपुर-दतवास (लाखनपुरा बंधा) से शीशोलाव बपूर्ई वाया रामविलास-मूलचंद ढाणी बेनाड ढाणी (10 किमी.) (बामनवास, सवाई माधोपुर) सड़क निर्माण/उन्नयन कार्य प्रगतिरत।

5 करोड़ रुपये की लागत से कुआगांव से गोठडा तक एवं बागडोली से बंधावल इस्लामपुरा (8 किमी.) (बामनवास, सवाई माधोपुर) **सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य** प्रगतिरत।

2 करोड़ रुपये की लागत से रावल से कानसीर तक (सवाई माधोपुर) **सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य** प्रगतिरत।

2 करोड़ रुपये की लागत से कल्याणपुरा से कोटड़ी-आमली रोड के चौराहे तक **सड़क निर्माण मय वान्टेड कॉजवे निर्माण** कार्य प्रगतिरत।

1.90 करोड़ रुपये की लागत से रावल से छारोदा तक (सवाई माधोपुर) **सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य** प्रगतिरत।

177 करोड़ रुपये की लागत से जिले की निम्न 5 महत्वपूर्ण क्षतिग्रस्त सड़कों के निर्माण, रिपेयर एवं **उन्नयन कार्य** करवाये जाने की स्वीकृति जारी:-

रावल से गोगोर वाया छारोदा कानसीर दुब्बी खुर्द (15 किमी.) (सवाई माधोपुर)

डिडायच देवली के मध्य बनास नदी पर उच्च स्तरीय पुल (चौथ का बरवाड़ा)

रघुवन्टी से हाडौती वाया श्यामोली मय पुलिया (8 किमी.) (मलारना डूंगर)

पीपलवा से बरेडी सड़क मय मोरेल नदी पर **वेन्टेड कॉजवे का निर्माण** (25 किमी.) (बौली)

133 करोड़ रुपये की लागत से सवाई माधोपुर में लटिया नाले पर **वैकल्पिक रोड निर्माण** करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

30 करोड़ रुपये की लागत से भाडोती-मखौली रोड (सवाई माधोपुर) का **निर्माण एवं सुदृढीकरण कार्य** करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

22 करोड़ रुपये की लागत से कावड जौला आदलवाड़ा कलां भगवतगढ़ झौंपड़ा (30 किमी) (खण्डार, सवाई माधोपुर) **सड़क का निर्माण** करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

15 करोड़ रुपये की लागत से एसएच-11ए, रायपुर से श्रीमहावीरजी, नादौती रोड (एसएच-110) वाया खण्डीप रेंडायल गुर्जर (12.30 किमी.) (गंगापुर सिटी, सवाई माधोपुर) **सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य** करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

15 करोड़ रुपये की लागत से भाडोती खिरनी रोड से खिरनी तेजाजी मंदिर वाया धोला भाटा ढाणी बडागांव कहार-जटवाडा से नींदरदा-भारजा गद्दी (बालाजी) से शेषा में पानी की टंकी तक-सुनारी से पुरानी जीएसएस से जोला- श्यामपुरा गांव से श्रीफूल की ढाणी, रईथा कलां पर पुलिया निर्माण, एमडीआर-111 पर झरेटी नाले पर पुलिया निर्माण, शेरपुर व खिलचीपुर के बीच नाले पर पुलिया निर्माण (22 किमी.) (सवाई माधोपुर) कार्य की स्वीकृति जारी।

**जिला-सवाई माधोपुर
उपलब्धियां**

खातोली-सवाई माधोपुर रोड में जरेल के पास चंबल नदी पर प्रस्तावित पुल की डीपीआर का कार्य पूर्ण। पुल निर्माण की लागत 130.77 करोड़ रुपये है।

25 लाख रुपये की लागत से सवाई माधोपुर शहर में भैरू दरवाजे के पास से राजबाग तक की सड़क के विकास व सौन्दर्यीकरण हेतु DPR बनाने का कार्य पूर्ण।

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग

विज्ञान को **Night Sky Astro Tourism** के माध्यम से आम जन से जोड़ने एवं इसके प्रचार हेतु उच्च स्तरीय रिज्योल्यूशन का टेलिस्कोप स्थापित किया जायेगा।

खेल एवं युवा मामलात विभाग

जिला स्टेडियम में Open Gym स्थापित किए जाने हेतु स्वीकृति जारी।

विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु आवासीय सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए जिला मुख्यालय पर 100 आवासीय क्षमता का विवेकानन्द यूथ हॉस्टल बनाया जायेगा।

बाटोदा (बामनवास) में खेल स्टेडियम निर्माण एवं विकास कार्य की स्वीकृति जारी। बौली एवं गंगापुरसिटी में खेल स्टेडियम निर्माण एवं विकास कार्य करवाये जायेंगे।

जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग

भेडोली (बौली) एवं सवाई माधोपुर में अनुसूचित जनजाति आवासीय विद्यालय खोले जाने की स्वीकृति जारी, भूमि आवंटित। आवासीय विद्यालय के शैक्षणिक सत्र 2023-24 से संचालन की स्वीकृति प्राप्त।

परिवहन विभाग

जिला स्तर पर **Road Safety Task Force** का गठन किया गया।

प्रसिद्ध मेले रणथम्भौर गणेशजी-सवाई माधोपुर में सम्मिलित होने वाले यात्रियों को रोडवेज की साधारण एवं एक्सप्रेस बसों के किराये में छूट को 30 प्रतिशत से बढ़ाकर 50 प्रतिशत किये के आदेश जारी।

पर्यटन विभाग

हैरिटेज सम्पति झूमर बावड़ी रणथम्भौर के जीर्णोद्धार, संरक्षण एवं विकास कार्य प्रगतिरत।

प्रमुख जैन तीर्थस्थल चमत्कारजी-सवाई माधोपुर धार्मिक पर्यटन सर्किट बनाये जाने हेतु 5.43 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी। कार्य प्रगतिरत।

जिले में पर्यटन विकास के लिये सूवाल बांध पर पर्यटक सुविधाएं एव अन्य विकास कार्य हेतु 73.98 लाख रुपये की स्वीकृति जारी।

दर्शनार्थियों की सुविधा हेतु त्रिनेत्र गणेश मंदिर, रणथम्भौर के लिए रोप-वे की Preliminary Project Report (PPR) तैयार किए जाने हेतु MNIT द्वारा ग्राउण्ड सर्वे पूर्ण।

नगरीय विकास विभाग

5 करोड़ रुपये की लागत से सवाई माधोपुर में हाउसिंग बोर्ड से जीनापुर को जोड़ने वाली लगभग 3 किलोमीटर सड़क का निर्माण करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

सवाई माधोपुर में रणथम्भौर रोड पर राजीव गांधी सेन्द्रल पार्क का 15 करोड़ रुपये की लागत से निर्माण करवाया जायेगा।

**जिला-सवाई माधोपुर
उपलब्धियां**

20 करोड़ रुपये की लागत से त्रिनेत्र गणेश मंदिर रणथम्भौर-सवाई माधोपुर में गणेशधाम से मन्दिर तक **रोपवे का निर्माण** करवाया जायेगा।

जल संसाधन विभाग

सवाईमाधोपुर नगरपालिका क्षेत्र में बनास नदी पर भारजा ग्राम के पास **एनिकट** के कार्य प्रगतिरत। अब तक 33 करोड़ रुपये व्यय कर 95 प्रतिशत कार्य पूर्ण।

ग्राम पंचायत पाचोलास के ग्राम कल्याणपुरा के पास नाले पर **एनिकट निर्माण** हेतु 5.54 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी। कार्यादेश जारी।

नयावास ढाणी ग्राम बिठोली के पास (बामनवास)-सवाई माधोपुर में **एनिकट निर्माण** हेतु कार्यादेश जारी।

सिंचाई सुविधाओं के विकास हेतु जिले की **लौलाई देह लघु सिंचाई परियोजना, मानसरोवर सिंचाई परियोजना** के नहरों के पुनरोद्धार कार्य एवं **गंभर नदी पर ग्राम भापर एनीकट** के कार्य प्रगतिरत।

रिपेयर-रिनोवेशन-रेस्टोरेशन योनान्तर्गत गाण्डल (4.03 करोड़ रुपये) एवं मुई (3.13 करोड़ रुपये) एवं देवपुरा (5.46 करोड़ रुपये)के जलाशयों के जीर्णोद्धार का कार्य प्रगतिरत।

प्रदेश के सवाई माधोपुर सहित 13 जिलों के लिए **पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ERCP)** अभी तक एक हजार 893 करोड़ रुपये व्यय कर नवनेरा बैराज एवं ईसरदा बांध के कार्य प्रगतिरत है। ERCP Corporation के माध्यम से 14200 करोड़ रुपये के कार्य की स्वीकृति जारी।

भूखा-सवाई माधोपुर में **एनिकट के निर्माण/जीर्णोद्धार के कार्य** हेतु स्वीकृति जारी।

4 करोड़ रुपये की लागत से छोटी उदेई सिन्दूरा तालाब (गंगापुर सिटी) का मरम्मत एवं जीर्णोद्धार करवाये जाने हेतु स्वीकृति जारी।

बांध पुनर्वास एवं सुधार परियोजना (DRIP) के अंतर्गत **मोरा सागर (बामनवास)- सवाई माधोपुर बांध के जीर्णोद्धार** संबंधी कार्य करवाये जायेंगे।

गंगापुरसिटी में **अधिशाषी अभियंता (जल संसाधन) का कार्यालय** खोला जायेगा।

20 करोड़ रुपये की लागत से **चम्बल-पांचना-जगगर लिफ्ट परियोजना का कार्य** (करौली-सवाई माधोपुर) करवाये जाने हेतु डीपीआर का परीक्षण किया जा रहा है।

महिला एवं बाल विकास विभाग

नवसृजित पंचायत समिति मलारना डूंगर में बाल विकास परियोजना कार्यालय खोला गया।